



着力解决堵的问题 持续整治乱的现象 扎实做好美的文章

争创全国文明典范城市

青岛早报

2022年7月30日 星期六

责编:闵佳 美编:杨佳 审读:赵仿严

他们擦亮城市文明底色

30人当选岛城二季度“文明市民” 李文饶李欣等多名早报新闻人物上榜



早报7月29日讯 7月29日下午，“德耀青岛 礼赞模范”青岛市道德模范与身边好人现场交流活动暨青岛市“文明市民”发布仪式在即墨区举行。全国、全省道德模范，中国好人、全国最美志愿者、“感动青岛”道德模范宁允展、宋桂华、王仁江、栾德鑫、李秋航等道德典型，即墨区各行业优秀代表、即墨区市民群众200余人参加了活动。

发布仪式现场公布了2022年第二季度青岛市“文明市民”，并为他们颁发荣誉证书。30人以朴实感人的事迹当选“文明市民”，其中包括早报新闻人物李文饶、李欣、吕金光、邢彩丽、于静、陈志宏。他们当中有造血干细胞捐献志愿者，用自己的善行义举为千里之外的小患者送去生命的希望；有见义勇为的退役军人，看到有人坠入湖中，纵身一跃救人于危难；有父老乡亲口中“卖菜的爱心大姐”，大力开展绿色无公害蔬菜种植，带领乡亲走上致富道路；有年近七旬的好婆婆，悉心照顾患病儿媳，用无悔的付出撑起一片爱的晴空；有始终坚持温情调解的“办案状元”，把群众的难事当作自己的大事，10多年来累计处理劳动争议案件2000余件……他们用实际行动践行了社会主义核心价值观，擦亮城市文明底色。

仪式现场，各级道德模范与身边好

2022年第二季度青岛市“文明市民”名单

(排名不分先后)

【助人为乐】

代希光 平度市仁兆镇粮埠村村民
高奎西 莱西市社工和志愿者联合会会长、莱西市萤火虫义工大队大队长
郭俊杰 崂山区志愿服务协会负责人
霍成军 李沧区浮山路街道九水路社区居民
刘晓 胶州市铺集镇孙家村村民

【见义勇为】

李文饶 莱西市人民医院保安
李欣 青岛金山海上旅游开发有限公司职工
吕金光 城阳区红岛街道宿流社区居民
曲志昇 李沧区虎山路街道上王埠社区居民
张森 青岛市职工国际交流服务中心职工

【诚实守信】

柴庸琴 青岛金馥隆果蔬专业合作社总经理
胡秀娟 城阳区流亭街道夏家庄社区朝阳楼宾馆负责人
邢彩丽 青岛真情巴士集团有限公司9路驾驶员

【敬业奉献】

郭笑君 李沧区劳动人事争议调解仲裁院三级主任科员
李宁 国电银河水务股份有限公司副总工程师

【孝老爱亲】

陈志宏 市南区八大峡街道八大峡社区居民
李建玲 即墨区北安街道兰院村村长直院网格村民
梁秀美 平度市店子镇小青杨村居民
刘清泉 市公安局交通警察支队市北大队杭州路中队中队长、一级警长
刘秀珍 崂山区沙子口街道西九水村村民

人通过互动交流、媒体采访的形式分享了自己的典型事迹，引起现场观众的强烈共鸣。最后，“文明市民”联合发起“文明创建再出发 道德模范在行动”倡议，倡导全体市民争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者，为建设美丽青岛贡献一份力量。

青岛是一座被爱包围的城市，2017年以来，连续三届全国道德模范评选榜上有名。截至目前，我市共有历届全国道德模范4人、提名奖5人，中国好人102人，全省道德模范42人、提名奖44人，山东好人489人，“感动青岛”道德模范211人，文明市民1240人。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

传红色基因

讲励志故事 播爱心种子

岛城“新时代好少年”先进事迹基层巡演巡讲启动



早报7月29日讯 为发挥家庭、学校、社会、网络协同育人作用，健全完善全环境立德树人工作机制，形成育人合力，提升育人成效，教育引导全市青少年学习身边榜样、扣好人生第一粒扣子，7月29日，青岛市“新时代好少年”先进事迹基层巡演启动仪式暨全环境立德树人宣讲团授旗仪式在青岛文正小学举行。

“好少年”分享感人事迹

活动在舞蹈《小海军的梦》中拉开帷幕。山东省“新时代好少年”获得者、青岛市“新时代好少年”宣讲团成员，青岛第六十一中学的李奕娴分享了自己以身边党员为榜样、参与红色宣讲的经历，表达了传承红色基因、讲好红色故事的决心；青岛市“新时代好少年”获得者、宣讲团成

员，青岛沧口学校的王泰懿分享了自己克服听力障碍，努力学习实践，热心帮助他人，用自己的坚韧、自立赢得老师和同学们信赖的故事；青岛市“新时代好少年”获得者、宣讲团成员，胶州一中的张卉冰分享了自己的公益梦想，声情并茂地讲述了用小小奉献播种爱心的故事；青岛市“新时代好少年”获得者、宣讲团成员，青岛大学路小学的陈胤恺分享了自己热爱科技探索，传承中华优秀传统文化，带领小伙伴们体验感受传统文化魅力的故事。

12支宣讲队正式“出征”

活动现场为全环境立德树人宣讲团12支队伍代表授旗。前期，根据省委宣传部、省教育厅工作安排，青岛市成立了全环境立德树人宣讲团，分领域、分系统组建了12支专业宣讲队伍。经过一段时间的学习、评估、磨课、试讲，即日起12支队伍将正式出征，以线上线下相结合的形式，深入家庭、学校、社区和网络开展常态化宣讲活动。(观海新闻/青岛早报记者刘文超 通讯员 梁婧)

创城 / 进行时

早报热线:82888000

警企联手
共筑交通安全防线

早报7月29日讯 29日上午9时30分许，在青岛城运控股公交集团隧道巴士公司武昌路停车场内，由青岛市交警支队、青岛城运控股集团联合开展的“万名公交驾驶员争做‘创城模范’暨6路‘创城先锋’示范线授牌仪式”正式启动。活动现场，公交6路线被授予“创城先锋”示范线，并被打造成“文明交通主题宣传车”，百名公交驾驶员代表现场表演了“文明服务九手势”“暖行故事汇”等节目，交警走进车厢与乘客开展交通安全知识有奖互动问答，形式多样的交通安全宣传方式，进一步营造安全文明出行氛围。

打造文明交通宣传车

7月29日上午，青岛市交警支队党委书记、支队长李世明与青岛城运控股集团党委书记、董事长刘学亮一行人共同登上6路公交车，参观了以交通文明为主题的公交车车厢。记者看到，车厢内部设置了“文明城市，交通先行”“交管12123使用范围”“拒绝酒驾”等交通文明宣传灯牌，以及青岛交警执勤风采的宣传画；同时车载电视上循环播放《非机动车通行温馨小提示》短视频，把手上还悬挂着交通安全小知识。“我们将6路线打造成‘文明交通主题宣传车’，让广大乘客在乘车过程中能够学习到交通安全知识，提高交通安全意识，引导市民养成文明出行、安全出行的良好习惯。”隧道巴士公司6路驾驶员吴纯宁说。

9时30分许，“万名公交驾驶员争做‘创城模范’暨6路‘创城先锋’示范线授牌仪式”活动正式启动，活动现场，李世明与刘学亮共同为6路“创城先锋示范线”授牌。全国安全行驶百万公里无事故、304路驾驶员王勇和现场百名公交驾驶员、交警代表共同宣誓，带头示范，做文明风尚的传播者、文明交通的推动者、热心公益的志愿者。

展示车厢服务手势

创建文明典范城市，文明交通要先行。活动现场，山东省女职工建功立业标兵、6路线驾驶员郑婷婷还带领班组成员现场展示了车厢文明服务九手势，包括“请您先行、窄路让行、给您点赞、敬请谅解、请靠边道行”行车文明礼仪手势，以及“您好，欢迎乘车”“您好，请扶好，往里走”“您好，请投币”“下次乘车再见”等车厢文明服务手势。

活动结束后，市南交警走进6路线“文明交通主题宣传车”，与乘客进行互动，并开展交通安全知识有奖问答，通过形式多样的交通安全宣传方式，进一步营造安全文明出行氛围。(观海新闻/青岛早报记者邹忠昊 李宗宗 通讯员孙洁 周佳宜 张雅雯 衣彦飞)